
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตาํบลหนองแวงโสกพระ 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2 /๒๕๖3 ครั้งท่ี 1 

วันท่ี  18  เดือน   มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖3 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ 
......................................... 

ผูมาประชุม 
๑. นายสมสมัย วันสา ตําแหนง ประธานสภาฯ 
๒. นายทนงค โหมดนอก ตําแหนง รองประธานสภาฯ 
๓. นายฉัตรชัย วงคธรรม ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑ 
๔. นายธงชัย เหลืองอุทัย ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู  1 
๕. นายคําเรือน ชุมผาง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู  ๒ 
๖. นายไสว เจ็กสูงเนิน ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๓ 
๗. นางบุญเชิด หลุงเปา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๔ 
๘. นายราเมธ ยุพิณ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๕ 
๙. นายนิโรจน บัวทิพย ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๕ 
๑๐. นายบุญเลิศ หาญโงน ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๖ 
๑๑. นายบัวลอง บุญทน ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู 6 
๑๒. น.ส.สรวีย คําลีมา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๗ 
๑๓. นางดรุณี เพ็ชรนก ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๗ 
๑๔. นายสมบัติ พลสิมมา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๘ 
15. นายประสิทธิ์ ชัยเจริญ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู 8 
๑6. นายวีระ สิมพล ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู 9 
๑7. นายสุวรรณ บุญมี ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู 9 
๑8. นายสถิตย หาญเวียง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๐ 
๑9. น.ส.พังงา โพธานะ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๑ 
20. นายวัลลภ ปานาราช ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๒ 
21. นายบุญมี ปานาราช ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๒ 
๒2. นางแจมใส ทาทอง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๓ 
23. นายสมพร ชาติวงษ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๔ 
24. นายบุญรวม หงษา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๔ 
    
    

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายสุภี  ทองมีคา   ตําแหนง  นายก อบต. 
๒. นายทรงศักดิ์  ทิพยแสง  ตําแหนง  รองนายก อบต. 
๓. นายคมสันต  โนนดงกลาง  ตําแหนง  รองนายก อบต. 
๔. นายอํานาจ  เจริญใจ   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบต. 
๕. นางสรอยทอง ขานหัวโทน  ตําแหนง  ปลัด อบต. 

/.6.นายกันยา... 
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๖. นายกันยา    สงฆคลัง   ตําแหนง  รองปลัด อบต. 
๗. นางประภัสสร สารสูงเนิน  ตําแหนง  หัวหนาสํานักงานปลัด อบต. 
๘. นางสุวดี  วันสา   ตําแหนง  นักวิชาการจัดเก็บรายได 
๙. นายอภิชาติ   ราชนู   ตําแหนง  นายชางโยธา 
๑๐. นายฉัตรชัย   ศรีวิชา   ตําแหนง  นักพัฒนาชุมชน 
๑๑. นางกัลยกร  สิทธิเดช   ตําแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน 
๑๒. นางอโณทัย  ประวันจะ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไป 

 
 

เริ่มประชุมเวลา 09.๐๐ น. 
 

นายสมสมัย วันสา เปดวาระการประชุม เม่ือทานสมาชิกมาพรอมแลว ผมขอเปดการประชุมเลยครับ 
(ประธานสภาฯ)   สวัสดีครับ เพ่ือนสมาชิกทุกทาน วันนี้เปนการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2/๒๕๖3 
 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 18 มีนาคม ๒๕๖2 ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองแวง 
 โสกพระ  กระผมขอพูดไปตามระเบียบวาระเลยนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจงท่ีประชุมทราบ 
- มีสมาชิกสภา ขาดการประชุม จํานวน 1 คน  คือ  
1. นางละมอม หนูแหยม ส.อบต.ม.11 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
 

ประธานสภาฯ  ครับ ผมขอเชิญเลขานุการสภาอานรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัย 1/๒๕๖3 
 ครั้งท่ี 1  เม่ือวันท่ี  12  กุมภาพันธ  ๒๕๖3  ครับ 
 

นางสรอยทอง ขานหัวโทน  คะ รายงานการประชุมสภาครั้งท่ีแลว ทางเลขานุการสภาก็ไดจัดสงใหสมาชิกไปแลว 
(เลขานุการสภาฯ) นะคะ   มีสมาชิกทานใดจะแกไข หรือเพ่ิมเติมอะไรก็เรียนเชิญแจงเลยนะคะ  ถาวันนี้ 

ไมมีการแกไขก็มาขอแกไขในภายหลังไดครับ 
 

ประธานสภาฯ  ครับ มีทานสมาชิกผูใดจะแกไขขอเชิญเลยนะครับ ถาไมมีผมถือวาท่ีประชุมไมมีการ
แกไขรายงานการประชุมท่ีผานมา ตอไปผมจะขอเขาสูระเบียบวาระตอไปเลยนะครับ 

 

ท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชุม 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
 

ประธานสภาฯ           เชิญทานผูบริหาร ครับ 
 

นายก อบต. ครับเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ทางฝายบริหารมีเรื่องท่ี 
 จะแจงใหท่ีประชุมทราบ คือ ทุกวันนี้สถานการณโควิด 19 ในบานเมืองเรายังนาเปนหวง 
 ขอใหทุกทานชวยประชาสัมพันธ แจงกับประชาชนในพ้ืนท่ีทานถึงมาตรการปองกันและ
 ควบคุมโรคติดตอ ตามประกาศคณะกรรมการโรคติดตอจังหวัดขอนแกน เรื่อง มาตรการ
 การเฝาระวัง ปองกันและควบคุมโรคติดตอเชื้อไวรัสโคโลนา 2019(COVID-19) จังหวัด
 ขอนแกน ระหวางวันท่ี 18  มีนาคม 2563 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2563  เนื่องดวย 
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 สถานการณปจจุบัน มีการแพรระบาดของโรคติดตอเชื้อไวรัสโคโลนา 2019(COVID-19) 
 ท่ัวโลก โดยมีผูติดเชื้อท่ัวโลกจํานวนมาก สําหรับประเทศไทยพบวามีการติดเชื้ออยาง
 ตอเนื่องเพ่ือใหประชาชนชาวจังหวัดขอนแกน มีความปลอดภัยจากการแพรระบาดของ
 โรคติดตอเชื้อไวรัสโคโลนา 2019(COVID-19) จังหวัดขอนแกน  จึงจําเปนตองใช
 มาตรการเฝาระวัง ควบคุม ปองกันอยางเขมขน  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 22(7)
 มาตรา 34 มาตรา 35 แหงพระราชบัญญัติโรคติดตอ พ.ศ.2558  ผูวาราชการจังหวัด
 ขอนแกน โดยความเห็นชอบของคณะกรรมการโรคติดตอจังหวัดขอนแกน  ประกอบมติ
 คณะรัฐมนตรีเม่ือวันท่ี 17 มีนาคม 2563 จึงไดออกมาตรการเฝาระวัง ปองกันและ
 ควบคุมโรคติดตอไวรัสโคโลนา2019(COVID-19) ในพ้ืนท่ีจังหวัดขอนแกนดังตอไปนี้
 ขอ 1 มาตรการเพ่ือปองกันและสกัดกั้นการนําเช้ือเขาสูจังหวัดขอนแกน  หาม
 ขาราชการ  พนักงานของรัฐ และรัฐวิสาหกิจ เดินทางไปตางประเทศ ยกเวนมีเหตุจําเปน
 สําคัญและเตือนประชาชนใหงดการเดินทางไปตางประเทศซ่ึงมีการระบาดตอเนื่อง หาก
 ฝาฝนเปนความผิดตามมาตรา 34(6) มีโทษปรับไมเกินสองหม่ืนบาท  ขอ 2 มาตรการ
 ยับย้ังการระบาดภายในจังหวัดขอนแกน 2.1 ปดสถานท่ีท่ีเสี่ยงตอการแพรระบาดท่ีมี
 คนแออัดเบียดเสียด – ปดชั่วคราวจนกวาสถานการณจะคลี่คลาย สําหรับสนามมวย
 สนามกีฬา สถานท่ีเลนการพนันชนไก ในพ้ืนท่ีจังหวัดขอนแกน – ปดชั่วคราว 14 วัน
 นับตั้งแตวันท่ี 18 มีนาคม 2563 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2563 สําหรับผับ สถานบันเทิง
 สถานประกอบการคลายสถานบริการ  นวดแผนโบราณและโรงมหรสพ ในพ้ืนท่ีจังหวัด
 ขอนแกน  ฝาฝนเปนความผิดตามมาตรา 35(1) มีโทษจําคุกไมเกิน 1 ปหรือปรับไมเกิน
 หนึ่งแสนบาท หรือท้ังจําท้ังปรับ  2.2 งดการเรียนการสอนของมหาวิทยาลัยโรงเรียน
 สถานกวดวิชา ทุกแหง ฝาฝนเปนความผิดตามมาตรา35(1) มีโทษจําคุกไมเกิน 1 ปหรือ
 ปรับไมเกินหนึ่งแสนบาทหรือท้ังจําท้ังปรับ 2.3 งดกิจกรรมท่ีมีการเคลื่อนยายคน ขาม
 จังหวัด ของหนวยงานท่ีมีคนจํานวนมากไดแก คายทหาร เรือนจํา โรงเรียน หรือ หาก
 จําเปนตองเคลื่อนยาย ตองมีมาตรการปองกันการแพรของโรค เชน การตรวจคัดกรองคน
 กอนเคลื่อนยาย รวมถึงจํากัดการเคลื่อนยายของแรงงานตางดาว  ฝาฝนเปนความผิดตาม
 มาตรา34(6) มีโทษปรับไมเกินสองหม่ืนบาท 2.4 ลดความเสี่ยงของการแพรเชื้อใน
 สถานท่ี ท่ีมีประชาชนใชบริการจํานวนมาก ไดแก หางสรรพสินคา ตลาด สถานท่ีราชการ
 และรัฐวิสาหกิจ เชน คัดกรองอุณหภูมิกอนเขาอาคาร การวางเจลลางมือ ในจุดท่ีมีการใช
 รวมกัน การทําความสะอาดพ้ืนผิวและหองสุขา จํากัดจํานวนคนเขาใชบริการในแตละ
 ชวงเวลา ฝาฝนเปนความผิดตามมาตรา 34(4)มีโทษจําคุกไมเกิน 1 ป หรือปรับไมเกิน
 หนึ่งแสนบาทหรือท้ังจําท้ังปรับ 2.5  รานคา รานอาหาร  ใหมีมาตรการปองกันการแพร
 เชื้อ เชน การทําความสะอาดพ้ืนผิวสัมผัส  หองสุขา  คัดกรองอุณหภูมิกอนเขาราน การ
 ดูแลสุขภาพ และปองกันการติดเชื้อของพนักงาน เชน ใชหนากากผา การจัดเจลลางมือ
 การจัดการขยะ ฝาฝนเปนความผิดตามมาตรา 34(4) มีโทษจําคุกไมเกิน 1 ป หรือปรับ
 ไมเกินหนึ่งแสนบาทหรือท้ังจําท้ังปรับ  ท้ังนี้ตั้งแตวันท่ี 18 มีนาคม 2563 เปนตนไป
 ประกาศ ณ วันท่ี 17 มีนาคม 2563  นายสมศักดิ์  จังตระกูล ผูวาราชการจังหวัด
 ขอนแกน ประธานคณะกรรมการโรคติดตอจังหวัดขอนแกน 
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 ครับตามท่ีกระผมไดกลาวมาแลว  กระผมขอใหสมาชิกสภาฯทุกทานไดปฏิบัติตามอยาง
 เครงครัดดวยนะครับเพราะถาปลอยปะละเลยจะมีความผิดนะครับ 
 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ือทราบอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีผมขอผานไปเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ 
 

ท่ีประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติเสนอเพ่ือพิจารณา 
- ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณหมวดครุภัณฑ 
 

ประธานสภาฯ ตอไปเขาญัตติท่ี 1  ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณหมวดครุภัณฑ 

 เชิญทานสมาชิกเสนอครับ  เชิญครับ 
 

นายก อบต. เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก อบต.ผูทรงเกียรติ ทานผูนําและผูเขารวมประชุมทุกทาน

 ในวาระนี้ทางฝายผูบริหารจะไดเสนอญัตติพิจารณาขอโอนงบประมาณหมวดครุภัณฑ โดย
 มีหลักการและเหตุผลดังนี้  เนื่องจากองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระไดรับคํา
 รองจากผูนําหมูบาน หมูท่ี 1 หมูท่ี 2  หมูท่ี 3 หมูท่ี 4 หมูท่ี 7 หมูท่ี 8 หมูท่ี 10 และ

 หมูท่ี 13 วาขาดแคลนครุภัณฑไฟฟาและวิทยุในการประชาสัมพันธขาวสารใหแก
 ประชาชนภายในหมูบาน ทําใหการประชาสัมพันธขาวสารตาง ๆ มีความลาชาและไมทัน
 ตอเหตุการณ        

 ตามขอบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. ๒๕63 รายละเอียด ดังนี้ 
 - แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดําเนินการ  หมวดคาใชสอย ประเภท
 รายจายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายอ่ืน ๆ รายการ โครงการ

 ฝกอบรมพัฒนาศักยภาพบุคลากร อบต.หนองแวงโสกพระ ดานการบริการสูความเปนเลิศ
 ตั้งจายไว 200,000.- บาท ขอโอนลดครั้งนี้ท้ังจํานวนท่ีตั้งไวคือ 200,000 บาท และ
 งานบริหารงานคลัง งบดําเนินการ หมวดคาตอบแทน ประเภท คาตอบแทนผูปฏิบัติ

 ราชการอันเปนประโยชนแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน รายการ เงินประโยชนตอบแทน
 อ่ืนเปนกรณีพิเศษ (โบนัส) แกพนักงานสวนตําบลลูกจาง และพนักงานจาง และผูมีสิทธิ
 ตามกฎหมาย จํานวนเงิน 100,000 บาท  ซ่ึงขอโอนลดครั้งนี้จํานวน 98,000 บาท

 คงเหลืองบประมาณหลังโอน 2,000.- บาท ขอโอนลดงบประมาณในครั้งนี้ 2 รายการ
 รวมเปนจํานวนเงินท้ังส้ิน 298,000.- บาท  
 เพ่ือตั้งจาย เพ่ือใชจายในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งานลงทุน หมวด

 ครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ รายการ รายการจัดซ้ือเครื่องขยายเสียงภายใน
 หมูบาน ดังนี้ 
 1. จัดซ้ือเครื่องขยายเสียงขนาด 1,400 วัตต จํานวน 3 ตวัๆ ละ 28,000.00บาท 

 เปนเงิน 84,000.00 บาท       
 2. จัดซ้ือลําโพงพรอมอุปกรณ จํานวน 26 ตัว ๆ ละ 3,500.00 บาท เปนเงิน 
 91,000.00 บาท  
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 3. จัดซ้ือสายไฟแบบสามเหลี่ยม จํานวน 3,900 เมตร ๆ ละ 30.0 บาท เปนเงิน 
 117,000 บาท 
 4. จัดซ้ือไมลสาย จํานวน 4 ตัว ๆ ละ 1,500.00 บาท เปนเงิน 6,000.00 บาท 

 รวมโอนเพ่ิมเปนจํานวนเงินท้ังสิ้น 298,000.00 บาท(สองแสนเกาหม่ืนแปดพันบาทถวน) 
 ดังนั้น อาศัยอํานาจตามความในพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล 
 พ.ศ. ๒๕๓๗และแกไข(เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๕) พ.ศ. ๒๕๔๖ ประกอบกับขอ 27 หมวด 4 แหง

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
 พ.ศ.2541 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3 ) พ.ศ.2543 ความวา“...การโอนเงินงบประมาณ
 รายจายในหมวดครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือ

 โอนไปตั้งจายเปนรายการใหมใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน”    
 จึงขอเสนอญัตติมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระไดพิจารณา

 อนุมัติตอไป ครับ   
 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกซักถามในรายละเอียดครับ  เชิญครับ  ถาไมมีขอซักถาม ผมจะขอมติท่ี 
 ประชุมเลยนะครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหมีการโอนงบประมาณหมวดครุภัณฑ 

 โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
 

- ญัตติพิจารณายกเลิกและเพ่ิมเติมขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลหนองแวง
โสกพระ เรื่อง การจัดตั้งธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระ บางสวน 
 

ประธานสภาฯ ตอไปเขาญัตติท่ี 2  ญัตติพิจารณายกเลิกและเพ่ิมเติมขอบัญญัติองคการบริหารสวน
 ตําบลหนองแวงโสกพระ เรื่องการจัดตั้งธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระ อําเภอพล

 จังหวัดขอนแกน บางสวน  เชิญผูบริหารชี้แจงครับ  เชิญครับ 
 

นายก อบต. เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก อบต.ผูทรงเกียรติ ทานผูนําและผูเขารวมประชุมทุกทาน

 ในวาระนี้ทางฝายผูบริหารจะไดเสนอญัตติพิจารณายกเลิกขอบัญญัติองคการบริหารสวน
 ตําบลหนองแวงโสกพระ เรื่องการจัดตั้งธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระ อําเภอพล
 จังหวัดขอนแกน  ซ่ึงจะมีการแกไขเก่ียวกับขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลหนองแวง

 โสกพระ ในสวนคุณสมบัติสมาชิก การไดสิทธิ์และการเสียสิทธิ์ของสมาชิก ใหสอดคลอง
 กับการบริหารการจัดการในการดําเนินการดังกลาวใหมีประสิทธิภาพเหมาะสมกับความ
 ตองการของประชาชนในพ้ืนท่ี จึงมีความจําเปนท่ีจะตองมีการยกเลิกและเพ่ิมเติม  เพ่ือ

 โปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ  ในสมัย
 ประชุมนี้ ดวยองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ มีความจําเปนท่ีจะตองเสนอ
 ญัตติยกเลิกขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ เรื่อง การจัดตั้ง

 ธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระ อําเภอพล จังหวัดขอนแกน พ.ศ.๒๕๖๐ บางสวน
 โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ องคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระไดรับเรื่อง
 ขอใหยกเลิกขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ เรื่อง การจัดตั้ง 
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 ธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระ อําเภอพล จังหวัดขอนแกน พ.ศ.๒๕๖๐ บางสวน 
 จากคณะกรรมการบริหารจัดการธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระ เก่ียวกับคุณสมบัติ

 สมาชิก การไดสิทธิ์และการเสียสิทธิ์ของสมาชิก เพ่ือใหสอดคลองกับสภาวะปจจุบัน และ
 เหมาะสมกับการดําเนินงาน ดังกลาว เนื่องจากปจจุบันปญหาขยะเปนสิ่งสําคัญท่ีจะตองมี
 การลดปริมาณขยะ ดวยการกําจัดสิ่งปฏิกูลมูลฝอยภายในชุมชน เพ่ือรักษาความสะอาด

 และความเปนระเบียบเรียบรอย ของบานเมือง จึงไดมีการจัดตั้งธนาคารขยะข้ึนสําหรับ
 เปลี่ยนขยะมูลฝอยมาเปนเงินในการซ้ือและรับฝากเงินเปนทุนสําหรับชวยเหลือกัน หากมี
 ผูเสียชีวิตภายในกลุมท่ีจัดตั้งเปนธนาคารขยะ และตอมาไดมีขอบัญญัติรองรับการบริหาร

 จัดการใหถูกตอง จึงมีการตราขอบัญญัติข้ึนเพ่ือใชเปนบรรทัดฐานในการปฏิบัติงาน แต
 เนื่องดวยสภาพปจจุบันขอบัญญัติยังไมสอดคลองและคลองตัวในการปฏิบัติงานจึงไดมีการ
 ขอยกเลิกและเพ่ิมเติมขอบัญญัติบางสวนใหสอดกับการปฏิบัติงาน กับความตองการของ

 ประชาชน จึงขอเสนอญัตติมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระได
 พิจารณาอนุมัติตอไป  

 ใหยกเลิกขอความในหมวด๓วาดวยขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ

 เรื่อง การจัดตั้งธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระ  อําเภอพล  จังหวัดขอนแกน
 พ.ศ. ๒๕๖๐และใหใชความตอไปนี้แทน   
 หมวด ๓  คุณสมบัติสมาชิกและการไดสิทธิ์หรือการเสียสิทธิ์ของสมาชิก 

 ขอ ๗ สมาชิกธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระ ตองมีคุณสมบัติดังนี้  
 (๑) มีชื่อในทะเบียนบานของครัวเรือนนั้นในพ้ืนท่ีตําบลหนองแวงโสกพระ อําเภอพล
 จังหวัดขอนแกน (๒) สมาชิกแรกเขาตองขายขยะติดตอกันไมนอยกวา  ๓  เดือน และ

 ภายใน ๓ เดือนมีเงินฝากไมนอยกวา ๓๐๐ บาท จึงถือวาเปนสมาชิกธนาคารขยะโดย
 สมบูรณ และหลังจากเปนสมาชิกโดยสมบูรณแลวสมาชิกจะตองมีเงินฝากในบัญชีเพ่ือเปน
 การรักษาสิทธิ์ (๓) กรณีมีสมาชิกในครัวเรือนยายเขามาเพ่ิมเติมทุกกรณีตองมีชื่ออยูใน

 ทะเบียนบาน นับตั้งแตวันยายเขาไมนอยกวา  ๓  เดือน  จึงถือวาเปนสมาชิกธนาคารขยะ
 โดยสมบูรณ  (๔) กรณีเด็กแรกเกิดใหมีสิทธิ์ตั้งแตวันมีชื่อในทะเบียนบานของครัวเรือนนั้น
 ในพ้ืนท่ีตําบลหนองแวงโสกพระ อําเภอพล จังหวัดขอนแกน   

 ขอ ๘ การไดสิทธิ์หรือการเสียสิทธิ์ของสมาชิก มีข้ันตอนดังนี้ 
 (1) หลังจากสมัครเปนสมาชิกธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระแลว ครัวเรือนนั้นตอง
 ขายขยะติดตอกัน ครบ ๓  เดือน และตองไมหยุดขายติดตอกันเกิน ๒ เดือน 

 (2) เม่ือเปนสมาชิกโดยสมบูรณแลว เม่ือถูกหักเงินคาฌาปนกิจแตละเดือนแลวสมาชิก
 จะตองมีเงินฝากในบัญชีเพ่ือเปนการรักษาสิทธิ์ 
 (3) สมาชิกครัวเรือนใดท่ีเปนสมาชิกโดยสมบูรณหากมีผูถึงแกกรรมจะไดสิทธิ์รับเงินคา

 ฌาปนกิจศพตามระเบียบท่ีคณะกรรมการกําหนด ซ่ึงจะไดรับเงินคาฌาปนกิจเทากับ
 จํานวนครัวเรือนสมาชิกคูณยี่สิบบาทของสมาชิกท่ีเปนสมาชิกโดยสมบูรณ 

 (1) ถาสมาชิกธนาคารขยะครัวเรือนใดท่ีขายขยะติดตอกันครบ  ๓  เดือนแลว ตองไมหยุด

 ขายติดตอกันเกิน  ๒  เดือนจะถือวาขาดสิทธิ์รับเงินคาฌาปนกิจศพ  และหากมีความ 
/.ประสงคจะ... 
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 ประสงคจะไดรับสิทธิ์คืนตามเดิมตองสมัครใหมตามขอ ๗ ( ๒) จึงจะไดสิทธิ์กลับมาดังเดิม
 ขอ ๙  เม่ือมีสมาชิกถึงแกกรรมใหยื่นเอกสารขอรับเงินฌาปนกิจศพใหผูมีอํานาจพิจารณา
 ในการเบิกจายเงินใหแกครัวเรือนท่ีเปนสมาชิกโดยกําหนดใหเบิกจายเดือนละ ๒ ครั้ง ครั้ง

 แรกวันท่ี ๒ ของเดือนครั้งท่ีสองในวันท่ี ๑๗ ของเดือน หากตรงกับวันหยุดหรือหยุดนักขัต
 ฤกษใหเลื่อนออกไปในวันทําการถัดไป   
 หมายเหตุ ; เหตุผลในการยกเลิกขอบัญญัติหมวดดังกลาว เนื่องดวยคุณสมบัติของสมาชิก

 การไดสิทธิ์และการเสียสิทธิ์ของสมาชิกยังไมสอดคลองกับสภาพปจจุบันและการบริหาร
 จัดการภายในพ้ืนท่ี เพ่ือใหการดําเนินงานสามารถบริหารงานไดและสอดคลองเหมาะสม
 กับความตองการของประชาชนใหมีความเขมแขงและมีประสิทธิภาพจึงจําเปนตองยกเลิก

 และใชขอความใหมแทน 
 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกซักถามในรายละเอียดครับ  เชิญครับ  ถาไมมีขอซักถาม ผมจะขอมติท่ี 

 ประชุมเลยนะครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหมีการยกเลิกขอบัญญัติองคการบริหารสวน
 ตําบลหนองแวงโสกพระ เรื่องการจัดตั้งธนาคารขยะตําบลหนองแวงโสกพระบางสวน
 โปรดยกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
 

- ญัตติพิจารณาแกไขเปล่ียนแปลงเพ่ิมเติมระเบียบกองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชน
ตําบลหนองแวงโสกพระ บางสวน 

 
ประธานสภาฯ ตอไปเขาญัตติท่ี 3  ญัตติพิจารณาแกไขเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมระเบียบกองทุนสัจจะ

 สวัสดิการชุมชนตําบลหนองแวงโสกพระ บางสวน  เชิญผูบริหารชี้แจงครับ  เชิญครับ 
 
 

นายก อบต. เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก อบต.ผูทรงเกียรติ ทานผูนําและผูเขารวมประชุมทุกทาน
 ในวาระนี้ทางฝายผูบริหารจะไดเสนอญัตติการแกไขเพ่ิมเติมระเบียบกองทุนสัจจะ

 สวัสดิการชุมชนตําบลหนองแวงโสกพระ ดวยองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ
 มีความจําเปนท่ีจะตองเสนอญัตติการแกไขเพ่ิมเติมระเบียบกองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชน
 ตําบลหนองแวงโสกพระ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ องคการบริหารสวนตําบลหนอง

 แวงโสกพระไดรับเรื่อง การแกไขเพ่ิมเติมระเบียบกองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชนตําบล
 หนองแวงโสกพระ ในสวนของการลาออกจากการเปนสมาชิก การจัดสวัสดิการใหแก
 สมาชิกใหสอดคลองกับการบริหารการจัดการในการดําเนินการดังกลาวใหมีประสิทธิภาพ

 เหมาะสมกับความตองการของประชาชนในพ้ืนท่ี จึงมีความจําเปนท่ีจะตองมีการแกไข
 เพ่ิมเติม ดังกลาว เนื่องจากกองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชนตําบลหนองแวงโสกพระ ท่ี
 ดําเนินงานดานการสงเสริมคุณภาพชีวิตใหกับประชนในเรื่องของการออมเงินเพ่ือนํามา

 จัดเปนสวัสดิการใหกับสมาชิกในเรื่องของการ เกิด แก เจ็บ ตาย   แตในปจจุบันกองทุน
 สัจจะสวัสดิการชุมชนตําบลหนองแวงโสกพระมีความม่ันคงมากข้ึนและมีทุนเพียงพอท่ีจะ 

/.จัดสวัสดิการ... 
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 จัดสวัสดิการหรือสิทธิประโยชนอ่ืนใหกับสมาชิกเพ่ิมข้ึน โดยเปนการสมควรปรับปรุง 

 ระเบียบเพ่ือใหการบริหารจัดการกองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชนใหมีความเหมาะสมและ
 เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการบริหารกองทุนใหเกิดประโยชนกับสมาชิกโดยตรง จึงไดออก

 ระเบียบแกไขเพ่ิมเติมตามความเห็นชอบของคณะกรรมการบริหารกองทุน และผานความ
 เห็นชอบของคณะกรรมการกํากับดูแล ใหมีความเหมาะสมกับสถานการณปจจุบัน  จึงขอ
 เสนอญัตติมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระไดพิจารณาอนุมัติ

 ตอไป  
  ใหยกเลิกขอความในระเบียบกองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชนตําบลหนองแวงโสกพระ

 พ.ศ.2549 หมวดท่ี 3  ขอ 19  และใหใชความตอไปนี้แทน  หากสมาชิกลาออก ในกรณี

 ท่ีมีการยายทะเบียนบานออกจากเขตตําบลหนองแวงโสกพระ กองทุนจะคืนเงินสัจจะตาม
 จํานวนท่ีสงในกรณีท่ีสมาชิกไมเคยไดรับสวัสดิการใดๆจากกองทุน  หากสมาชิกเคยไดรับ
 สวัสดิการจากกองทุนแลวไมวากรณีใด กองทุนจะคืนเงินให ๑๐% ของเงินสัจจะท่ีสง

 หากสมาชิกลาออก ในกรณีท่ีไมมีการยายทะเบียนบานออกจากตําบลหนองแวงโสกพระ
 กองทุนจะไมคืนเงินเงินสัจจะใหไมวากรณีใดๆ 
 ใหเพ่ิมเติมขอความในระเบียบกองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชนตําบลหนองแวงโสกพระ

 พ.ศ.2549  หมวดท่ี 6 ขอ 29  โดยใหเพ่ิมเติมขอความดังนี้ (5) สวัสดิการงานบุญปลอด
 เหลา ปลอดการพนัน หากสมาชิกหรือครอบครัวของสมาชิกมีการจัดงานบุญท่ีในงาน
 ปลอดเหลา ปลอดการพนัน มอบเงินรางวัลรายละ 2,000 บาท  

 (6) สวัสดิการมอบเงินชวยเหลือสมาชิกท่ีเปนผูปวยติดเตียง ปละไมเกิน 5,000 บาท 
 (7) สวัสดิการมอบเงินชวยเหลือบานของสมาชิกท่ีประสบอัคคีภัย รายละ 2,000 บาท 
 (8) สวัสดิการมอบเงินชวยเหลือบานของสมาชิกท่ีประสบวาตภัย รายละ 500 บาท

 (9) สวัสดิการชวยเหลือสมาชิกหรือครอบครัวของสมาชิกท่ีเปนผูประสบปญหาทางสังคม 
 รายละไมเกิน 500 บาท 
 ใหยกเลิกขอความในระเบียบกองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชนตําบลหนองแวงโสกพระ

 พ.ศ.2549  หมวดท่ี 7 ขอ 34  และใหใชความตอไปนี้แทน หวงระยะเวลาหนึ่งปของ
 กองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชนนับตั้งแต วันท่ี 1 ตุลาคม  ถึง วันท่ี 30 กันยายน  ของป
 ถัดไป (นับตามปงบประมาณ) 
 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกซักถามในรายละเอียดครับ  เชิญครับ  ถาไมมีขอซักถาม ผมจะขอมติท่ี 
 ประชุมเลยนะครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหมีการแกไขเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมระเบียบ
 กองทุนสัจจะสวัสดิการชุมชนตําบลหนองแวงโสกพระ  บางสวน  โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 

นายสมบัติ  พลสิมมา เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน ครับ 
(ส.อบต.ม.8)  กระผม  นายสมบัติ  พลสิมมา ส.อบต.ม.8  กระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบ เก่ียวกับ 

/.เรื่องภัยแลง... 
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   เรื่องภัยแลงกระผมอยากใหทางฝายผูบริหารไดออกไปดูสระน้ําท่ีใชทําการเกษตร ของ
   บานโนนเพ็ก หมูท่ี 8  เพราะมีวัชพืชเต็มสระน้ํา กระผมขอความอนุเคราะหมายังฝาย
   บริหารไดเอารถแม็คโครไปขุดวัชพืชออก เพราะวัชพืชมีจํานวนมาก น้ําก็เหลือนอยมาก

   ถาปนี้น้ํามาอาจทําใหสระตื้นเขิน 
 

นายบุญรวม  หงษา เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน ครับ 

(ส.อบต.ม.14)  กระผม  นายบุญรวม  หงษา  ส.อบต.ม.14 ในวาระนี้กระผมมีเรื่องท่ีจะหารือในท่ี
   ประชุม คือ เรื่องไฟฟาแสงสวางในหมูบานชํารุด  ผมทราบมาวาหลายๆหมูบานก็ชํารุด
   เชนกัน บางหมูบานก็หลายจุด บางหมูบานก็ชํารุดบางจุด กระผมอยากทราบวาปญหา

   การซอมแซมติดขัดอยูในสวนใดครับ  ขอบคุณครับ 
 

นางสรอยทอง ขานหัวโทน  เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน คะ

(เลขานุการสภาฯ) ปญหาการซอมแซมไฟฟาแสงวางในหมูบานตอนนี้คือไมมีชางท่ีจะออกไปทําการ 
   เพราะชางคนท่ีซอมแซมเปนประจําไมอยูในพ้ืนท่ีไปทํางานตางจังหวัด ทําใหทางอบต.
   เราขาดแคลนชางท่ีจะออกไปซอมแซมไฟฟาตามหมูบาน ทางอบต.เราก็พยายามท่ีจะ 

ชางไฟฟาอยู แตก็ไมมีชางเลยคะ   ก็ถือโอกาสนี้ขอความอนุเคราะหสมาชิกทุกทานใคร
 พอท่ีจะมีชางหรือรูจักชางท่ีพอจะซอมแซมไฟฟาได กรุณาบอกใหเขามาอบต.ดวยนะ
 เพ่ือท่ีจะทําการจางออกไปซอมแซมไฟฟาคะ 

 

นายบุญรวม  หงษา เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน ครับ 
(ส.อบต.ม.14)  กระผม  นายบุญรวม  หงษา  ส.อบต.ม.14  กระผมขอหารืออีกหนึ่งเรื่อง ครับ คือเรื่อง

   เหตุไฟไหมบาน ชาวบานใหมสามัคคี หมูท่ี 14  ครับวา  ทางอบต.เราใชเกณฑการให
   ความชวยเหลือตามหลักเกณฑใด  เพราะชาวบานบางคนก็ไมเขาใจ  คิดแตวาไดรับการ
   ชวยเหลือเปนเงินจํานวนเงินนอยบาทครับ  กระผมก็ไมคอยรูระเบียบก็ตอบคําถาม

   ลูกบานไมชัดเจน จึงไดซักถามเพ่ือท่ีจะไปตอบคําถามลูกบานไดถูกตอง 
 

นางสรอยทอง ขานหัวโทน  เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน คะ

(เลขานุการสภาฯ) เกณฑการใหความชวยเหลือ บานท่ีประสบอัคคีภัย  ชาวบานใหมสามัคคี หมูท่ี 14
   ทางอบต.เราใหความชวยเหลือตามพระราชบัญญัติปองกันและบรรเทาสาธารณภัย
   พ.ศ.2550 และระเบียบกระทรวงการคลังวาดวยเงินทดรองราชการเพ่ือชวยเหลือ

   ผูประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน พ.ศ.2556 ขอ 5 โดยใหความชวยเหลือตามรายละเอียด
   ดังนี้ รายท่ี 1. บานนางสีนวล  พิระภาค ไดรับการชวยเหลือดังนี้  (1) คาจัดหาสิ่งของ
   ในการดํารงชีพเบื้องตน กรณีท่ีอยูอาศัยไดรับความเสียหายท้ังหลัง เทาท่ีจายจริง

   ครอบครัวละไมเกิน 3,000 บาท (2) คาวัสดุซอมแซมหรือกอสรางท่ีอยูอาศัยประจํา 
   ซ่ึงผูประสบภัยพิบัติเปนเจาของท่ีไดรับความเสียหายเทาท่ีจายจริงหลังหลังละไมเกิน
   33,000  บาท (3) คาเครื่องนุงหมรายละไมเกิน 1,000  บาท (ซ่ึงบานหลังดังกลาว

   มีผูอยูอาศัยจํานวน 6 คน (4) คาเครื่องมือประกอบอาชีพและหรือเงินทุนสําหรับ
   ผูประสบภัยพิบัติท่ีเปนอาชีพหลักในการหาเลี้ยงครอบครัวของผูประสบภัยเทาท่ีจายจริง
              /.ครอบครัวละ 
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ครอบครัวละไมเกิน 11,000  บาท รวมเงินท่ีชวยเหลือเปนจํานวนเงิน 53,000  บาท 
    รายท่ี 2. บานนายบุญศรี  ชาติวงศ ไดรับการชวยเหลือดังนี้ (1) ทําการจัดหาสังกะสี
   หลังคาบาน ขนาด 10 ฟุต จํานวน 12 แผน สวนในรายละเอียดตางๆ ในระเบียบ

   จะแจงใหเจาหนาท่ีถายเอกสารแจกใหกับสมาชิกไดเก็บไวอานและทําความเขาใจใน
   ระเบียบนี้ เพ่ือท่ีจะไดไปอธิบายใหชาวบานไดเขาใจนะคะ ทางอบต.เราก็ไดใหความ
   ชวยเหลืออยางเต็มท่ี ตามระเบียบกฎหมายท่ีเราถือปฏิบัติมาคะ 
 

ประธานสภาฯ  ในวาระอ่ืนๆนี้ มีสมาชิกทานใดจะหารือเรื่องอ่ืนอีกหรือไมครับ หากไมมีกระผมขอ
   ปดประชุมครับ  
 

ปดประชุมเวลา  ๑5.๓๐ น. 
 

    (ลงชื่อ)           ผูจดรายงานการประชุม 
     (นางสรอยทอง  ขานหัวโทน) 
        เลขานุการสภา อบต.หนองแวงโสกพระ 
 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2/2563 ครั้งท่ี 1  เม่ือวันท่ี  18  
เดือน  มีนาคม  พ.ศ. 2563  ไดตรวจสอบเรียบรอยแลว 

 

 

(ลงชื่อ)     ประธานคณะกรรมการ 
     (นายทนงค  โหมดนอก) 

          สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 2   
 

(ลงชื่อ)     กรรมการ 
 (นางดรุณี  เพ็ชรนก) 

สมาขิกสภา อบต. หมูท่ี 7 
 

     (ลงชื่อ)     กรรมการ 
      (นายฉัตรชัย  วงศธรรม) 

สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 1 
 

 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ ไดมีการรับรองรายงานการประชุมแลว เม่ือการประชุม
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1/๒๕๖3  ครั้งท่ี 1  เม่ือวันท่ี  12  กุมภาพันธ  ๒๕๖3   
 

 
     (ลงชื่อ)       
      (นายสมสมัย  วันสา) 

 ประธานสภา อบต. หนองแวงโสกพระ 
 
 



 


